

Podporujete rodinu? Přihlaste se do soutěže „Obec přátelská **celé** rodině“.

Dotaci na prorodinné aktivity a titul „Obec přátelská rodině roku 2010“ získají vítězové stejnojmenné soutěže. Už **třetí** ročník celostátní akce pořádá **Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) a Stálá komise pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR** ve spolupráci s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center. „Obec přátelskou rodině roku 2010“ dnes v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky **zahájil** ministr práce a sociálních věcí **Petr Šimerka**.

Soutěže se mohou zúčastnit **všechny obce, města, statutární města a městské části nebo obvody statutárních měst územně členěných na městské části či obvody** z celé České republiky. Ty, které se umístí na prvním, druhém nebo třetím místě v jedné z šesti velikostních kategorií, budou moci **finanční odměnu** v podobě neinvestiční dotace využít na **realizaci prorodinných aktivit**, například na příměstské prázdninové tábory, dovybavení dětských hřišť a mateřských center, oslavy Dne dětí, Dne rodin či tradičních svátků, projekty zaměřené na spolupráci mateřských škol a zařízení pro seniory aj. **MPSV na dotace vyčlenilo**, stejně jako v minulém roce, **celkem 7 milionů Kč**.

V roce 2010 bude tým hodnotící přihlášené obce klást větší důraz **na mezigenerační charakter aktivit a jejich udržitelnost do budoucna**. Týká se to zejména **zapojení seniorů do dění v obci**. Proto se také součástí názvu OPR v loňském roce stalo slovo „**celé**“, aby bylo jasné, že **starší lidé** mají ve společnosti nezastupitelné místo a obce by na ně při svých projektech měly myslet. Odborná porota se rovněž bude více zabývat **spoluprací obcí s neziskovými organizacemi**, které vyvíjejí prorodinnou činnost. Konkrétně bude hodnotit **bezpečnost prostředí pro rodiny, zařízení a služby**, přímou finanční **podporu**, institucionální, personální a koncepční **zajištění rodinné politiky** na místní úrovni **a další aspekty**.

MPSV bude přijímat **přihlášky až do konce července**. Poté budou experti vyhodnocovat formulář, který je součástí přihlášky, a navštíví obce, jež postoupí do 2. kola. **Vítěze** vyhlásí ministr práce a sociálních věcí **v listopadu 2010**. **Více informací** o „Obci přátelské rodině“, včetně **soutěžních podmínek, přihlašovacího formuláře a loga** soutěže, najdete na speciálním webu www.obecpratelskarodine.cz.

MPSV prostřednictvím soutěže podporuje **realizaci a zavádění prorodinných aktivit a opatření na úrovni obcí**, protože právě ony mají **k rodinám nejbližší**. Přispívá tak k **vytváření prostředí**, které odpovídá **potřebám rodin**, pomáhá **řešit jejich problémy** a **podporuje jejich soudržnost**. Akce se vyhlašuje vždy ke **Dni rodiny**, který je 15. května.

Poprvé se OPR konala v roce 2008, v daném roce a loni se do soutěže dohromady přihlásilo celkem **405 obcí**.

Dosud MPSV přidělilo **5 vítězným obcím z prvního a 18 z druhého** ročníku soutěže neinvestiční **dotace** v celkové hodnotě **13 milionů Kč**. Díky těmto prostředkům například obec **Darkovice** (vítěz 2. velikostní kategorie v roce 2008) podpořila vysílání místní **kabelové televize** pro všechny občany, **zakoupila počítače** do místní školy nebo uspořádala **soustředění mažoretok**. V **Dobříši** (vítěz 3. velikostní kategorie v roce 2008) za peníze ze soutěže vybudovali **dětský koutek** v tamním kostele. Statutární město **Brno** (vítěz 5. velikostní kategorie v roce 2008) z dotací mimo jiné zaplatilo vytvoření **informační brožury** o flexibilních pracovních úvazcích a alternativních formách zaměstnávání a realizovalo **konferenci** o rodinné politice města Brna, která se uskutečnila 30. listopadu 2009. **Dalšími** projekty, které jsou nebo budou realizovány vítěznými obcemi z předchozích ročníků soutěže, patří například zřízení pracovní **pozice koordinátora pro rodinnou politiku**, vybudování **naučné stezky**, realizace vzdělávacích **kurzů, kroužků** pro děti, rodiče i prarodiče, **akcí** v knihovně, založení **Familypointů** (míst pro rodinu) a podobně. Podrobnější informace naleznete na již zmiňovaném webu www.obcepratelskarodine.cz.

Štěpánka Filipová
vedoucí oddělení styků s veřejností
a tisková mluvčí